

Confidential

8 Jul. 1936

Str. Saguna 22.

Dragă Adrian,



Am terminat aproape în întregime
organizarea Bibliotecii mele. Cum din
lucrările tale lipsesc semnate de tine
colecția de poezii, Te rog, cât mai măcar
mă-mi trimiți ultimul tău volum. vei fi
în societate bună și te rog, să nu uiti
pe cel ce semnează, și să măezi și
de astădată un statornic proaspăt al
scrierii tău fin. Tu ai reus ceea ce ai
fost totdeauna: un artist. Oricare ar fi

„ direcția ” ta răsărit , rămâi vechii Adrian
Morin .

Puțin este interesul ce-l arătați dragă,
Ardealului . Poate ai fost zăcut când erai
brav cetățean al Claudiopolisului , dar prea
bucuri ști , că tu erai singuratic și din
pricina aceasta poetul a referit soarta
vameșilor . 2352.



Mă întorc din o lungă călătorie din
munții Maramureșului . Am văzut mult de
tot , elia ce era totdeauna : un popor
frumos și sănătos , în care trebuie să avem
încredere , în frumuseța lui , în sănătatea lui .

și aproape-ul s'a dat la țigăret, unde un
buclet de domnșoare (ce banală comparație)
se iubese depre Tine, scriind tăi le
plăcea foarte mult, și eu ai lăsat în
umbră De ce nu vii pe la dânsule ?
De ce nu vii și tu la granit, de de nord,
să te convingi, că de multă ste dragostea
luminei în România noastră. Este o singură
înțelegere.

Luna trecută am fost la București. De la
redactorul Viora, m-am interesat de ~~tu~~ Tine.
Așa fi vout să te păr. Și m-am avut
pulejul să te aud, cu zîmbetul tăi și călăuză,

pe care ai lădeama l-am ținut.

Dragă Adrian, după ce am primit cartea
ta, îți dai o promisiune solemnă, la toamnă
mă vei revanșa cu volum de poezii, pe care
il promis de alți ani. Țin mult la aprecierea
ta, chiar pentru că te știu avar în aprecieri,
câci ești artist.....

De două luni stăteam (bustului?) în
Cincinnati, am vrut să vin la Brașov. Puteam
să te văd pe tine și pe Siberm, prieten din
trecut, cu care am urzit altele planuri.

Ții încă aduce aminte de seratele noastre
clujene? Eu nu te-am uitat. Ceia ce m-a

mirat, pără, că nu m-ai interesat, ce vei
face? Ai avut foarte, că în anii din
urmă, a fost greu bolnav, am făcut 4 luni
ca voi de mine și natura a fost totuși
vestitoare. Pe doi ani nu s-a restabilit,
fizic este, mpleteste... Am un bătășel glandid,
care te citește zilnic și care mă roagă și
dumnezeu, să-ți cer poeziile....

La Blaga sîntem în „ceartă”. Blaga
s-a lăsat influențat de plătare clujene, de
mici informatori, care aveau tot interesul să
ne facă serios „cești” - deși, ști prea bine

că la „România” din 1914, am fost primul lui
„recensent” și cu fie cartatul Goldiz, am
avut câteva reziri pe teren în chestia lui
Blaga.

Îzolat la todeauna, eu nu-mi uit
Cameștii din trecut și mă bucur de
succesele voastre, care înseamnă și peți mine
o bucurie tăcută.

M-aș fi bucurat, dacă ai fi luat
notă dege Congresul adulților plastici di
Ardeal și Banat, ținut la Baia Mare. Tu,
care ești un pasionat epurător al adulților
de ori unde ar fi, ai fi făcut un foarte mare

tinerei belilor artisti de aci, dacã ~~ai~~
fi luat în apãrarea ta puternicã în fața lor
cauzã, și te rog, să nu uiti, cã Aurel
Popp este în fruntea lor. Îl cunoști din
opere. E un talent robust „ardelean”. Stã la
Iah Mare și dacã ocazional ai avea vre-un
dom acolo, l-ai cunoaște și mai de aproape. Poate
îl cunoști. Ce bine ar fi să-i vezi din când
în când pe tinerei generații noi, sînt multe
talente: artiști, poeți, Și spun și tie ce
am scris din Gen. Condrea, președintele nostru,
dãți atenție mai multã ardelenilor idealisti.
Politica a infectat toate problemele de artã.

Nu se poate în cea mai înțelegere de iubire?
Uai idee ce multe conflicte sufletești am,
când vâs că se face altă de puțin pentru
înălțarea artistică. Sînt vremuri grele, 2352.
bugetul este încărcat, nu putem aștepta numai
de la Statul nostru îngrijorat, strătorări.
Judecativele să le facă oamenii de Duh, de
jildă tu Adrian Marin, ocupă te mai des
de încurajarea tinerilor titani. Sîi sigur că
ți am scris toate aceste di curat idealism,
căci iubesc cu patimă neamul meu și aici
în Cluj, stau izolat și aștept dela voi care
inteti statonic în Capitală și aveți fostă
împederea în calitățile bune ale Ardeului.

Se salut cu drag și aștept avutele tale
lanțind de mîi omenei ..
Gust Isaac

